

品美食 寻商机 长见识 农展会：“三农”新气象还看今朝



开幕式现场

一年一度的农展会昨天在人们的期待中拉开了帷幕。尽管阴雨蒙蒙，略带寒意，但国际会展中心依然人声鼎沸，热闹非凡，“吃货”惦记着美食，参展商想着推销农产品，农户希望“长见识”，大家都在此寻找那份“满足感”。当然，展会上还有诸多新鲜有趣，既土又洋气，且有浓浓乡愁。

“大美乡村”亮相展会

“家乡的变化真大。”记者看到胡先生时，他正对着象珠镇美丽乡村展示板看得入神。“我是象珠人，在经济开发区开了一家饮食店，平时很忙，很少回老家。”胡先生说，这是他第五次带着自己烤饼手艺来参加农展会，进入展馆后发现美丽乡村展示区，便想着进来找找自己的老家，一看吓一跳。

市委农办副主任应庆昂介绍，此次农业农村创新创业成果宣传展示区不仅把16个镇街区最漂亮的风景都囊括其中，还可以看到各地通过农房改造、美丽乡村建设、污水整治带来的喜人变化，最主要的是向市民朋友展示了美丽风景向美丽经济转变所取得的成果。

“就拿大陈村来说，大陈村的风景越来越好，不仅评上了3A级旅游景区，还引进餐馆、咖啡馆、酒吧、书吧，使得大陈景区逐渐配齐吃喝玩乐等要素，这给大陈带来可观的收入。”应庆昂说。

农展会不仅只是“展示”，还包括涉农咨询服务，有关部门现场组织专家们为广大农户释疑解惑。“下午就有十几位市民过来咨询水利养殖的问题。”总服务台水务窗口的工作人员说。和往年一样，总服务台分设了农经、水务、农机、特产、金融等10来个窗口，供市民咨询。

“咨询组主要是解决市民提出的问题，总服务台还为参展商用水、用电、安全提供保障。”总服务台工作人员告诉记者。



非遗展示区



农业农村创新创业成果展



现代农业设施装备展暨智慧农业设施展



美食展



科技咨询服务

VR技术把农展会搬进手机

“互联网+”是推进农业现代化的必由之路。那么，农展会又是如何“智慧”地与互联网加到一起呢？

记者了解到，“互联网+农业”并不是第一次亮相，但相较以往的模式，今年最大的亮点在于采取“两条腿”走路方式，举办线下和线上双选采购对接活动。线上采购对接，依托“最土网”平台，以“互联网+农业”的模式，将线下展会搬到线上，打破展会市场与区域的限制，为供需双方提供更加精准的对接，也为采购系统提供更全面的渠道支持。

值得一提的是，此次线上农展会还应用了VR技术。“点击一下这个链接，访问我们的网上商城，进入到线上农展会，就可以查看实景VR，在家就能逛农展会。”最土网工作人员向记者演示了用手机逛线上农展会的步骤。记者发现，通过VR不仅可以身临其境地感受农展会的氛围，还能点击相应的展位进行购买，这种方便时尚的线上农展会，短短几个小时就吸引了数百个参展“粉丝”的关注。此外，VR技术还能将农展会“复制”下来，即使线下农展会结束了，市民还可以通过手机继续“逛”农展会。

农户与参展商谈“农机”

国际会展中心E馆举行了现代农业设施装备展暨智慧农业设施展。记者看到，数十台大型农机队列整齐，气势不凡。

石柱镇厚仁村的李根登在一台多功能耕整机前停下了脚步。“这款履带式多功能耕整机动力强劲，性能稳定，可以水田作业。”浙江星莱和农业装备有限公司营销总监胡岩长热情地进行现场推销，一些观众还钻进驾驶室进行模拟操作。

李根登从事农机作业41年，积累了不少“草根经验”和“脑洞大开”的想法。“如果耕整机的耕整设备能够拆卸下来，安装到拖拉机上使用，那就会方便许多。”李根登向参展商提出了建议，认为现代农机设施装备应该整合功能，实现“一机多用”，方便操作。他这一番话，也引发了现场观众的热议。

眼下，随着农业现代化的推进，农机成为替代人工、提高效率的“必备品”，一些种植面积少的农户则会租用农机进行土地耕整、粮食收割，小型农机也引起了观众们的浓厚兴趣。

有意思的是，随着我市农展会影响力不断扩大，周边县市不少农户也来“赶场子”。“我们还接待了来自缙云、东阳、磐安的客人，他们就是来了解现代农业机械设备的。”胡岩长告诉记者。

“来参展并不单纯为了推销产品，在宣传展示产品的同时，与客户开展交流互动，商讨技术解决方案，进一步改进我们的产品。”金华吉康农业机械设备有限公司负责人高鹏飞说。

省外企业组团参展

枸杞干果、枸杞饮料、苦荞茶、葡萄酒、八宝茶、鹿胎膏、休闲食品、调味品……本届农展会上有一个宁夏特色农产品综合展馆，齐聚20多家当地企业，展出30余种具有当地特色的产品，为广大市民朋友带来不一样的“宁夏体验”。

枸杞乳酸菌、枸杞面膜、枸杞化妆品等“新面孔”在展会上非常抢眼。“这些产品在我们当地比较常见，比如苦荞乳酸菌饮料就是苦荞茶和乳酸菌结合起来进行深加工的产品，口感独特。”宁夏商务厅外贸处主任科员岳昭介绍，这次带来了一些极具代表性且大众接受程度高的产品，就是为了进一步宣传当地特色，促进企业“走出去”，打开新的市场。

据悉，宁夏代表团此次组团来永参加农展会，实为应邀而来。宁夏代表团希望借助农展会这一平台，对宁夏的经济社会发展、优势资源、优势产业、优质产品、招商引资优惠政策等方面情况进行推介和宣传，充分展示“塞上江南新宁夏”的形象和发展潜力，同时对接双方需求，拓展合作交流渠道，实现优势互补、互利共赢、共同发展。